

# История двойных стандартов и перемещений

Израильско-палестинский конфликт — это глубоко укоренившаяся борьба, отмеченная историческими ирониями и современными несправедливостями, которые поддерживают цикл насилия и перемещений. Это эссе рассматривает четыре ключевые темы: историческую роль Палестины как убежища для еврейских иммигрантов, бежавших от нацистских преследований, только чтобы самим столкнуться с перемещением; использование терроризма сионистскими военизованными формированиями, а затем Израилем, при этом навешивая ярлык террористов на других; нормы прав человека, которые способствовали созданию Израиля, но теперь нарушаются против палестинцев; и несправедливость Плана раздела ООН 1947 года, за которой последовало незаконное расширение Израиля. Эти темы раскрывают модель двойных стандартов, моральных противоречий и правовых нарушений, которые продолжают подрывать права палестинцев и подчеркивают необходимость справедливого решения.

## Палестина как убежище, теперь перемещена

В 1930-х и 1940-х годах нацистская Германия изгнала евреев, лишив их гражданства по Нюрнбергским законам (1935) и усилив преследования после аншлюса 1938 года. Конференция в Эвиане в июле 1938 года, инициированная Франклином Д. Рузвельтом, не смогла предоставить убежище: присутствовали 32 страны, но только Доминиканская Республика и Коста-Рика предложили принять значительное количество (100 000 и 200 семей соответственно), тогда как США и Великобритания отказались увеличивать квоты. При ограниченных вариантах многие евреи направились в подмандатную Палестину, где британский мандат облегчал иммиграцию в соответствии с Декларацией Бальфура (1917). С 1933 по 1939 год прибыло более 120 000 евреев, и к 1947 году еврейское население достигло 33% (600 000 из 1,9 миллиона). В этом контексте Палестина приняла и спасла еврейских беженцев, когда большая часть мира отвернулась от них.

Сегодня эта история переворачивается сионистским нарративом, что «ни одна страна не хочет принимать палестинцев». С момента атаки ХАМАС 7 октября 2023 года и ответной кампании Израиля в Газе 1,9 миллиона палестинцев (из 2,1 миллиона) были перемещены, согласно оценкам ООН. Human Rights Watch (HRW) документирует эти действия как принудительный трансфер, военное преступление по Женевским конвенциям, включающее приказы об эвакуации, атаки на безопасные зоны и разрушение 70% жилья в Газе. Израильские официальные лица, такие как министр финансов Бецалель Смотрич, предложили «добровольную миграцию» для жителей Газы, называя, что их перемещение решит конфликт. Этот нарратив игнорирует палестинскую

диаспору численностью 6 миллионов в таких странах, как Иордания, Чили и Германия, и тот факт, что блокада Израиля и контроль над границами Газы (например, переход Рафах) препятствуют уходу палестинцев, а не отсутствие международной готовности. Ирония очевидна: Израиль, частично построенный беженцами, нашедшими убежище в Палестине, теперь насильственно перемещает палестинцев, утверждая, что никто другой их не примет, нарушая их право оставаться на родине согласно международному праву (Всеобщая декларация прав человека, статья 13).

## Преемственность терроризма

Сионистские военизированные формирования Иргун и Лехи использовали тактики во время британского мандата, которые сегодня классифицировались бы как терроризм, с целью изгнания британцев и создания еврейского государства. Иргун, возглавляемый Менахемом Бегином, взорвал отель «Кинг Дэвид» в 1946 году, убив 91 человека (41 араба, 28 британцев, 17 евреев). Резня в Дейр-Ясине в 1948 году, проведенная Иргуном и Лехи, унесла жизни более 100 палестинских жителей деревни, спровоцировав массовое бегство и усилив Накбу. Другие акты включали повешение в 1947 году британских сержантов Клиффорда Мартина и Мервина Пейса, взрывы на арабских рынках и международные атаки, такие как взрыв британского посольства в Риме в 1946 году. Лехи убили лорда Мойна в 1944 году и посредника ООН Фольке Бернадота в 1948 году, возможно, при участии израильского государства. Эти акты — нацеленные на гражданских, сеющие страх и преследующие политические цели — соответствуют современным определениям терроризма (Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН 49/60, 1994). Бегин, за которого MI5 назначило награду в £10 000, позже стал премьер-министром Израиля (1977–1983), основав партию Ликуд, которую сегодня возглавляет Биньямин Нетаньяху.

С тех пор Израиль совершал акты, отражающие это насилие, часто оправдываемые как самооборона, но критикуемые как терроризм или нарушения международного права. В 2006 году Израиль разбомбил международный аэропорт Бейрут-Рафик Харири, атаковав гражданскую инфраструктуру и оставив тысячи людей в беде, что вызвало осуждение HRW за отсутствие военной необходимости. В 1973 году Израиль сбил рейс 114 Libyan Arab Airlines, убив 108 из 113 человек, что Международная организация гражданской авиации (ИКАО) признала незаконным. Израиль также уничтожил международный аэропорт Ясира Арафата в Газе в 2001–2002 годах, что символизирует более широкие ограничения на передвижение палестинцев в условиях блокады 2007 года. Однако Израиль называет лидеров ХАМАС террористами, целенаправленно устранивая их — например, Исмаила Хани耶 в Тегеране (июль 2024) и Яхью Синвара в Рафахе (октябрь 2024) — игнорируя собственную историю. ХАМАС, признанный террористической группой США и ЕС, атаковал израильских гражданских, но его политическая роль в Газе и изменения в риторике (например, хартия 2017 года) игнорируются, лишая его легитимности, которую получил Бегин. Этот двойной стандарт — оправдание сионистского и израильского насилия при осуждении палестинского сопротивления — поддерживает цикл конфликта.

# **Права человека: поддержка Израиля, нарушение прав палестинцев**

Нормы прав человека, ограничивавшие британцев во время мандата, способствовали созданию Израиля, но те же нормы теперь нарушаются Израилем против палестинцев. Британский мандат поручал Великобритании «защищать гражданские и религиозные права всех жителей Палестины», отражая ранние принципы прав человека. Столкнувшись с восстанием Иргуна и Лехи, британский ответ был сдержаным: операция «Акула» (1946) включала аресты и комендантский час, а захваченные боевики депортировались в лагеря в Эритрее, Кении и на Кипре, избегая массового разрушения. Истощение после Второй мировой войны, международное давление (особенно со стороны США после Холокоста) и возникающие нормы прав человека ограничивали использование непропорциональной силы. Более жестокий ответ — подобный израильскому в Газе — мог бы подавить сионистское движение, предотвратив создание Израиля в 1948 году.

Сегодня Израиль нарушает эти нормы в обращении с палестинцами. С октября 2023 года кампания Израиля в Газе переместила 1,9 миллиона человек, убила более 43 000 и разрушила 70% жилья, что HRW классифицирует как принудительный трансфер, военное преступление. Блокада 2007 года представляет собой коллективное наказание, запрещенное статьей 33 Четвертой Женевской конвенции, ограничивая доступ к основным благам. Целенаправленные убийства в третьих странах, такие как убийство Ханийе в Иране, нарушают суверенитет и вызывают обеспокоенность по поводу внесудебных казней согласно международному праву прав человека. Ирония глубока: нормы, защищавшие еврейское население в 1940-х годах, теперь игнорируются, поскольку действия Израиля подрывают права палестинцев на жизнь, передвижение и самоопределение.

## **Несправедливый раздел, незаконное расширение**

План раздела ООН 1947 года (Резолюция 181) был изначально несправедлив, выделяя 56% подмандатной Палестины ( $14\ 100\ \text{км}^2$ ) еврейскому государству для меньшинства населения (33%, 600 000 человек), владевшего 7% земли, тогда как арабское большинство (67%, 1,3 миллиона) получило 43% ( $11\ 500\ \text{км}^2$ ). Иерусалим должен был стать международным городом. Еврейское руководство приняло план как шаг к государственности, тогда как арабское руководство отвергло его, утверждая, что он нарушает самоопределение. Последовавшая гражданская война 1947–1948 годов и арабо-израильская война 1948 года привели к расширению Израиля до 78% Палестины ( $20\ 770\ \text{км}^2$ ), переместив 750 000 палестинцев (Накба), с массовыми убийствами, такими как в Дейр-Ясине, подогревшими исход.

Эти 56% не удовлетворили Израиль, который с тех пор незаконно расширялся через оккупацию, поселения и аннексию. Шестидневная война 1967 года привела к оккупации Израилем Западного берега, Газы, Восточного Иерусалима и Голанских высот. Консультативное заключение МУС 2024 года объявляет эту оккупацию незаконной,

ссылаясь на нарушения самоопределения палестинцев через более чем 700 000 поселенцев на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме, что незаконно согласно Четвертой Женевской конвенции (статья 49). Палестинцы регулярно сталкиваются с выселениями, например, в Шейх-Джаррахе, чтобы освободить место для поселенцев. Аннексия Израилем Восточного Иерусалима в 1980 году как его «неделимой столицы» незаконна, как подтверждает Резолюция ООН A/RES/ES-10/24 (2024), которая также осуждает поселения и разделительную стену. Эти действия укрепляют контроль Израиля, создавая «необратимые последствия», равносильные аннексии, что еще больше перемещает палестинцев и противоречит принципам справедливости плана раздела.

## **Заключение**

Израильско-палестинский конфликт отмечен историческими ирониями и современными несправедливостями, раскрывающими глубокие двойные стандарты. Палестина предоставила убежище еврейским иммигрантам, когда мир отвернулся от них, но теперь Израиль перемещает палестинцев, утверждая, что никто их не примет, игнорируя свою роль в их бедственном положении. Сионистские военизированные формирования использовали терроризм для создания государства, а Израиль позже совершил подобные акты — бомбил аэропорты, сбивал самолеты — называя ХАМАС террористами, несмотря на террористическое прошлое Бегина. Нормы прав человека, способствовавшие созданию Израиля, теперь нарушаются против палестинцев, как видно из принудительного трансфера и блокады Газы. Несправедливый раздел 1947 года, за которым последовало незаконное расширение Израиля через поселения и аннексию, продолжает этот шаблон перемещений, нарушая международное право и права палестинцев. Эти противоречия подчеркивают настоятельную необходимость подотчетности и решения, уважающего самоопределение Палестины, устранившего исторические обиды и современные несправедливости в основе этого конфликта.